

Η Θεσσαλονίκη μέσα από τα μάτια των παιδιών με σύνδρομο Down

Πηγή: <http://www.voria.gr/article/i-thessaloniki-mesa-apo-ta-matia-ton-paidion-me-sundromo-down-foto>

(18/3/2015)

Μια σημαντική έκθεση φωτογραφίας με τρεις θεματικές ενότητες διοργανώνει ο Σύλλογος Συνδρόμου Down Ελλάδος στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης για να γιορτάσει την Παγκόσμια Ημέρα Συνδρόμου Down την 21η του Τάσου Τασιούλα

Τη γνωρίζουν λίγοι, όσοι πραγματικά βιώνουν το πρόβλημα, αλλά είναι τόσο σημαντική για όλους μας. Η Παγκόσμια Ημέρα Συνδρόμου Down γιορτάζεται την 21η Μαρτίου και στη Θεσσαλονίκη ο Σύλλογος Συνδρόμου Down Ελλάδας, διοργανώνει μια ιδιαίτερη εκδήλωση, μια έκθεση φωτογραφίας με έργα παιδιών με σύνδρομο Down, δίνοντας την ευκαιρία σε όλους μας να δούμε τον πραγματικό κόσμο, μέσα από τα μάτια τους.

«Άρχισε ως μια προαιρετική δραστηριότητα με αφορμή μια θαυμάσια ιδέα της ψυχολόγου του Συλλόγου Συνδρόμου Down Ελλάδος, Άννας Παπαχρήστου, και φέτος εντάχθηκε στο πρόγραμμα ως αυτόνομη εκπαιδευτική ενότητα. Το Club Φωτογραφίας, εκτός από ευχάριστη ενασχόληση, αποτελεί και ιδανικό τρόπο για να διοχετεύουν τα παιδιά και τα άτομα με σύνδρομο Down τη δημιουργικότητα και τις ευαισθησίες τους. Εύκολα μπορεί κάποιος να διακρίνει, βλέποντας κάθε φωτογραφία ξεχωριστά, ποιο είναι το μάτι που 'συνέλαβε' τη στιγμή. Η διαφορετική οπτική του καθενός αποτυπώνει και τις διαφορετικές προσωπικότητες, τις διαφορετικές διαθέσεις και εμπειρίες, πτυχές του χαρακτήρα που εκδηλώνονται χωρίς αυτοπεριορισμούς ή φόβους», τόνισε η διευθύντρια του Συλλόγου, Γκέλη Δούμπη.



«Κάπως έτσι ξεκίνησε η ιδέα μιας έκθεσης φωτογραφίας. Σκεφτήκαμε πως, αυτό που βλέπουμε και χαιρόμαστε εμείς, αυτό που κάθε φορά μας εκπλήσσει ευχάριστα, θα είχε ίσως ενδιαφέρον να το μοιραστούμε και με άλλους ανθρώπους», επισημαίνουν οι άνθρωποι του Συλλόγου.

Η αφορμή δόθηκε με την Παγκόσμια Ημέρα, που γιορτάζεται την 21η Μαρτίου. Ημερομηνία, που επιλέχθηκε όχι τυχαία, αφού το σύνδρομο Down είναι μια γενετική κατάσταση που προκαλείται από την παρουσία ενός τρίτου (τρίτος μήνας) χρωμοσώματος στο 21ο ζευγάρι (21 του μηνός).



Στην προσπάθειά μας να δώσουμε έναν τόνο εξωστρέφειας στις δράσεις της γιορτής οργανώσαμε ένα τριήμερο με μια ποικιλία εκδηλώσεων. Τουρνουά bowling με φορείς αναπηρίας, ενημερωτική ιατρική εκδήλωση, η πρώτη προβολή του ντοκιμαντέρ 'Μέσα από τα μάτια μου' με τη συμμετοχή και έξι παιδιών με σύνδρομο Down που μιλούν για τη ... 'δική τους πόλη', αιμοδοσία κ.λπ.», εξηγεί η κ. Δούμπη.

Η εκδήλωση που αναδεικνύει τη φαντασία και τη δημιουργική πλευρά των παιδιών και ατόμων με σύνδρομο Down είναι ανεπιφύλακτα η έκθεση φωτογραφίας με δικά τους έργα. Αναπτύσσεται σε τρεις θεματικές ενότητες: «Ας γνωριστούμε!», «Η Θεσσαλονίκη μέσα απ' τα μάτια μου» και «Θάλασσες».

Η πρώτη ενότητα είναι μια έκθεση πορτρέτων που μας εξοικειώνει με τη φυσιογνωμία, τα χαρακτηριστικά, τις εκφράσεις και την ομορφιά των ανθρώπων με σύνδρομο Down. Φωτογράφοι οι ίδιοι, εκτός από ελάχιστες εξαιρέσεις.



Εικόνες της πόλης και της θάλασσας, φωτογραφίες που τράβηξαν στις εκπαιδευτικές τους εξόδους ή σε εκδρομές με τους δικούς τους ανθρώπους, είναι το υλικό των άλλων δυο ενότητων της έκθεσης. Άλλες ρομαντικές και ευαίσθητες, άλλες με τον εσωτερικό ρυθμό ενός φωτορεπόρτερ, κάθε μια πολύτιμη και μοναδική.

Τα εγκαίνια της έκθεσης θα γίνουν το Σάββατο 21 Μαρτίου, στις 6.30 το απόγευμα, στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης (Ιπποδρόμιο).

Ενδιαφέρον έχει ότι, η εκδήλωση αυτή αποτέλεσε και την αφορμή για μια δημιουργική διαδραστική σχέση με σχολεία όλων των βαθμίδων. Με έμπνευση το σύνδρομο Down και με την πρωτοβουλία και το συντονισμό της ειδικής εκπαιδευτριάς του συλλόγου Μήλης Γιαλαβούζη, ο Σύλλογος συγκέντρωσε ένα σωρό ευφάνταστες δημιουργίες μαθητών που θα εκτεθούν κι αυτές στο ΚΙΘ.